

明年高考11月1日开始报名

2008年,江苏就将实行“3+学业水平测试+综合素质评价”的全新高考方案。记者昨天从江苏省教育考试院得知,明年高考的报名时间定于今年11月1日~2日,比2007年高考整整提前了一个月。与此同时,报名细则及填报志愿的要求也一并公布。有关负责人还表示,尽管高考报名时间提前,但明年高考考试日程并不会因此提前,而是仍定于明年的6月进行。

规定解读

报名时间比去年提前一月

四类人员不得报名

明年江苏省高考报名时间为2007年11月1日~2日,逾期不予补报。和往年相同,考生在报名时均须签订《考生诚信考试承诺书》。

有关人士向记者介绍,具有江苏省户籍,且具备高级中等教育学校毕业或具有同等学力、身体健康的人员可报考。在江苏省普通高中读书的外国籍考生,只要出示护照和江苏省公安厅核发的长期居住证明,且符合江苏省考生报名条件,允许其参加报名。

但需要提醒注意的是,有四类人员不得报名:具有高等学历教育资格的高等学校的在校生;高级中等教育学校非应届毕业的在校生;因触犯刑律已被有关部门采取强制措施或正在服刑者;患有国家规定的传染性疾病者。

同时,高级中等教育学校的应届毕业生,须在其常住户口所在市、县(市、区)招办或学籍所在市、县(市、区)招办指定的地点报名,高考地既不是学籍地也不是户籍地的学生必须办理借考手续,应届生高考报名必须遵循“普通高中学业水平测试与高考在同一属地报名考试的原则”。

在外省借读的江苏省户籍考生、往届生和社会人员在其户口所在市、县(市、区)招办指定的地点报名;在中国定居并具备报名资格的外国侨民,持省公安厅核发的长期居住证明,可在江苏省各市、县(市、区)招办指定的地点报名。

报名时须交验身份证

报名时,考生需交验身份证、毕业证等有关证件。

报考艺术类(含艺术兼普通类)的考生在高考报名时填报艺术专业考试相关信息,并由县级招生考试机构发给《江苏省2008年普通高校招生艺术类专业考试通知书》。考生凭该通知书和本人身份证,报名参加艺术类的各类专业考试。

报考体育类(含体育兼普通类)的考生在高考报名时填报体育专业考试相关信息,并由县级招生考试机构发给《江苏省2008年普通高校招生体育类专业考试通知书》。考生凭该通知书和本人身份证,报名参加体育专业考试。

部分考生享受照顾政策

每年高考,一些特殊考生将享受照顾政策,主要包括:烈士子女,少数民族考

生,台湾省籍考生,自谋职业的退役士兵,在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人,在高中阶段思想政治品德方面有重大突出事迹的应届高中毕业生,退出部队现役的考生,残疾军人,因公牺牲军人子女,一至四级残疾军人子女,驻边疆国境的县(市)、沙漠区、国家确定的边远地区中的三类地区和军队确定的特、一、二类岛屿部队现役军人的子女,残疾人民警察,因公牺牲人民警察子女,一至四级残疾人民警察子女。

需要提醒这类考生的是,在报名期间,还须填写《享受照顾政策考生情况登记表》,办理相关手续,并提供相关证明材料的原件和复印件。

特长生报名同时进行

高水平运动员和艺术特长生的招生是两种特殊的招生方式,这类考生如何报名,江苏省教育考试院也作出了详细的说明。

报考高水平运动员的考生在高考报名时填写《江苏省2008年高水平运动员报考资格审核表》,同时须提供相关证明材料的原件和复印件,办理相关手续,由市、县(市、区)招办负责对考生的报名资格进行审查,并由审核人在证明材料复印件上签字盖章。符合报考条件的考生还须携带相关材料直接向拟报考的高校报名。

拟报考艺术特长生的考生须在12月31日之前携带相关证明材料的原件和复印件,直接向拟报考的高校办理相关报名手续。

部分考生须补考必修科目

需要提醒考生们注意的是,对于不符合2008年普通高考考科类所规定的必修科目测试等级要求的考生,在高考报名时还必须参加相关必修科目测试的报名。

高级中等教育学校应届毕业生和未取得2006或2007年度普通高考综合考试成绩的往届考生,如不符合相应科类填报志愿对普通高中学业水平必修科目测试等级要求的,还须参加2008年度(2009届)的普通高中学业水平必修科目测试的报名及测试。

凡普通高中学业水平必修科目测试等级不符合相应报考科类及学历层次等级要求的,此类考生即使参加高考,也不得填报相应科类及学历层次的高考志愿。

通讯员 沈考宣
快报记者 谢静娴

相关新闻

2009届学业水平测试必修科目考试即将报名

昨天,江苏省教育考试院还公布了2009届普通高中学业水平测试必修科目考试报名办法,报名时间为11月3日~4日,测试的具体时间也已经敲定(详见附表)。记者还了解到,普通高中学业水平测试成绩只通知等级,不通知考生原始分。

七类考生可报考

据介绍,共有七类考生可以报考2009届高中学业水平测试必修科目考试,主要包括:

1.2009届普通高中毕业的在校生(即在校高二学生)。

2.其他准备参加2009年高考的今年为高级中等教育学校高二年级在校学生。

3.无普通高中学业经历,而以高中同等学力报名参加2009年高考的社会考生,如取得报考资格,必须持有2005年(含)以前的初中毕业证书,今年方可报考2009届普通高中学业水平测试必修科目考试。

4.2008年当年不参加普通高考的2008届以前的高级中等教育学校毕业生或同等学力的报考者。

5.外省户籍,在江苏省借读的2009届高级中等教育学校毕业在校生,允许报考普通高中学业水平测试必修科目考试。

6.高一及以下年级的在校生不允许报考2009届普通高中学业水平必修科目考试。

7.除2009届以外所有需参加2008年高考的往届生和社会考生,其普通高中学业水平测试必修科目考试及信息技术考试一律参加2008年高考报名。

应届生在学校集体报名

江苏省统一报名时间为2007年11月3日~4日,逾期不得补报。考生报名时,必须出具居民身份证(或临时身份证)。

2009届应届生在学籍所在学校集体报名(如有特殊

情况确需借考的考生,必须办理借考手续,经同意后方可在外省借读的江苏省户籍考生、往届生和社会考生在其户口所在市、县(市、区)招办指定的地点报名。

按照规定,明年的报考科类主要分为普通类、艺术类、体育类、艺术兼普通类、体育兼普通类,考生必须选择其中一类作为报考意向。

同时,考生报名时还必须选定必修和选修科目,以及参加本次考试的必修科目(含信息技术科目的选修模块),以便编制准考证号和安排考试。艺术、体育类考生兼报普通类时,须按报考普通类对必修、选修测试科目的选考要求,参加相应科目的学业水平测试;在参加艺术、体育类院校或专业录取时,将其两门选修科目测试等级视为相应的必修科目测试等级。

测试成绩三年有效

昨天,有关负责人还对学业水平测试的相关规定进行了详细介绍:普通高中学业水平测试必修科目的成绩从应届高考之年起算,三年有效。

2008届及以后的应届高中毕业生参加江苏省普通高中学业水平测试,第一次报名且参加四门必修科目和两门选修科目考试取得6个A的考生(技术科目必须合格),可享受在语数外三门考试总成绩上加10分参加划线和投档的政策。江苏省06、07届高中毕业生高考综合考试成绩或从外省转入江苏省的普通高中学业水平考试成绩,可以按规定转为江苏省普通高中学业水平测试等级,但不享受加10分参加划线和投档的政策。

同时,江苏省户籍,但在外省借读的考生,如持有外省省级高中会考部门出具的会考成绩证明,江苏省予以认可。

通讯员 沈考宣
快报记者 谢静娴

2009届普通高中学业水平测试必修科目考试时间表

	3月22日~26日	4月8日	4月9日
上午	信息技术 (具体时间另行通知)	物理 (8:30-9:45)	历史 (8:30-9:45)
		政治 (10:45-12:00)	化学 (10:45-12:00)
下午		生物 (2:00-3:15)	
		地理 (4:15-5:30)	

明年艺考提前,学子忙集训

临时“改行”学美术,来不及了

快报讯(记者黄艳 谢静娴)近日,记者发现,2008年参加高考的艺考生,现在已开始专业集训,比往年提前了两三个月。原来,这是因为江苏省艺术专业统考的时间提前到今年的12月进行。

南京六中的老师告诉记者,2007届的学生是2007

年3月份考的省统考,而2008届的学生将提前至2007年的12月16日。由于省统考对美术生相当重要,学校在课程安排上也将作出调整。“那种临时转行学美术的考生肯定会受到很大冲击!”一名美术老师分析认为,这些学生可能有点来不及了。

增加与股票相关职位 江苏大学生热考公务员

昨天是2008年国家公务员考试报名的第二天,较之首日的冷清,昨天各个部门的报名人数开始激增。江苏地区职位报名人数也迅速上升,截至昨天下午4点,除了国家土地督察南京局、江苏省地震局、中国保险监督管理委员会江苏监管局还无人报考外,已有1180人报考了江苏职位。

全国人大成最大热门

截至昨天下午4点,中央办公厅秘书局“图书资料室图书管理工作科员或副主任科员”一职通过报名审核的人数达到了46人,而该职位计划招录的人数仅为1人。全国人大机关更是异常火爆,该机关法制工作委员会立法规划室立法研究工作科员一职计划招录1人,但是报名人数已“噌噌”上升到了124人。记者注意到,该职位专业要求简单,仅注明法律专业的本科,其他如政治面貌、基层工作经历、英语等级水平都没有作出严格要求。同样招录一人的中央直属机关工委纪工委办公室,报名人数也达到了108人。

有关专家表示,从往年报考情况来看,中央办公厅、全国人大、外交部等单位一直颇受报考者青睐,去年中央办公厅秘书局“文秘工作科员或副主任科员”职位报名人数就达到3476人争一个职位。今年考生在报考时要注意,不要盲目下移,因为从报考2008年中央国家机关职位信息表上可以看出,对研究生学历的需求明显高于往年。职位表中的“学历”要求,虽然体现为“本科以上”或“硕士以上”,但对于硕士、博士研究生而言,不要认为研究生比本科生更受青睐而报考本科学历层次要求的职位,从而增加这些职位竞争的紧张程度。

增加与股票相关职位

江苏的17个招考单位也吸引了不少考生,国税和海关开始“发烧”,昨天下午4点,通过江苏省国家税务局审核的已有272人,江苏海事局有266人,南京海关有147人。

值得注意的是,随着近期金融证券行业的红火,银行证券监管机构对金融、经济法等专业的需求大大增加,此次也列入了公务员的招录范围,考生报名也十分踊跃。中国银行业监督管理委员会江苏监管局计划招26人,但已有115人通过审核,中国证券监督管理委员会江苏监管局通过审核的人数也有17人。

“国考”权当先练兵

无论是国家公务员考试,还是各省的公务员考试,大学生一直是参考的主力军。昨天,记者走访南京的一些高校了解到,很多本科大

四学生和研究生对“考公”非常关注。在准备或已经报名的学生中,记者粗略统计了一下,文科专业和冷门专业的学生占了七成以上。虽然不少大学生都准备报考此次的中央机关国家公务员,但真正精心备战并且颇具信心的仅占少数。很多人都是把这次考试作为一次“练兵”,等到江苏省公务员考试时再认真备考。

“国家公务员考试的命中率比较低,我们都准备‘裸考’了!”南京师范大学的李同学解释,所谓的“裸考”,就是不准备认真复习,就直接参加考试了。相比而言,考上江苏省公务员的可能性更大,因此,这次国家公务员考试就当是熟悉题目和考试环境,等江苏省公务员开考前,他们会投入更多的精力和时间来准备。

专家支招报名技巧

今天,国家公务员考试进入网上报名第3天,报名人数数的骤然增加带来了不少新问题。人事专家建议,接下来几日的报名期间,考生尽量避开报名高峰,确保成功报名。同时,为了能够迅速找到符合自己报考条件信息,建议考生可利用排除法搜集信息。比如你是英语专业应届毕业生,那就在招考简章上事先把需要英语专业的职位勾出,然后再在上述职位中将需要2年以上基层工作经验的排除,最后再看这些职位里,哪些可以发挥你最大的优势。比如有的职位要求是专业四级以上,那么如果你有专业八级的话,进入专业复试时你的优势肯定会比只有专四证书的人要大,因为你的英语水平比别人高。又比如说,同样是英语专业硕士毕业生,有的职位注明,有边远艰苦地区工作、锻炼经历者优先,如果你恰巧有的话,那么又比别人多了一个优势。如果你没有,就要考虑是不是改报别的了。

另外,建议考生先入为主。因为今年有两大政策需要注意:一是中央机关(区)级以下直属机构的公务员录用计划,主要面向应届高校毕业生;二是对报考基层岗位,特别是西部艰苦边远地区岗位的,继续采取放宽报考条件、划定单独合格分数线等措施,以引导更多的高校毕业生到西部去,到基层去。结合目前的就业形势,建议广大毕业生降低门槛,先入为主。

提示

专家在线辅导如何考“行测”

最近几天,国家公务员考试工作正在火爆进行中,因为题量大、涉及知识面广,行政职业能力测验这门科目一直是考生们眼中的“老大难”。有关专家推测,和去年相比,行测的题型变化不是太明显,但难度可能会加大,试题也会越来越灵活。

如何在考前的这一个多月内合理安排复习计划,快速提高解题的速度和准

确度呢?今天,快报特别邀请南京大学哲学系教授王克喜做客快报生活南京在线视频节目。王克喜教授有着多年公务员考试辅导经验,如果您对行测的考试题型、答题技巧、大纲变化等有疑问,都可以登录网站www.lifananjing.com.cn向王教授直接提问,也可拨打热线电话96060参与。
快报记者 谢静娴 项凤华



正在积极准备的考生(资料图片)